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(I) 1. Pruebe que si la 
ir
ula
ión de un 
ampo no depende del 
amino, enton
es es


onservativo.

2. Sea F : R2 − {(a.b)} → R
2
el 
ampo de�nido por

F (x, y) =

(

x− a

(x− a)2 + (y − b)2
,

y − b

(x− a)2 + (y − b)2

)

= (P,Q),

siendo a, b reales 
ualesquiera.

a) Pruebe que Qx − Py = 0 (F es irrota
ional).

b) Cal
ule, sin ha
er 
uentas, la 
ir
ula
ión de F a lo largo de una 
ir
unfe-

ren
ia de 
entro en (a, b) y radio r, orientada en sentido antihorario.


) Pruebe que F es de gradientes.

d) Fije a = b = 0 y de�na la fun
ión f : R2 − {(0,0)} → R 
omo

f(x, y) =

∫

γ

< F, t > dl,

siendo γ la 
urva que une el punto (1, 0) 
on el punto (x, y) tal 
omo muestra

la �gura (un ar
o de 
ir
unferen
ia seguido por un segmento de re
ta):
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Figura 1:

Cal
ule explí
itamente f y veri�que que es un poten
ial es
alar de F .

(II) 1. Considere la 
urva γ dada en 
oordenadas polares ρ = |senϕ| 
on ϕ ∈ [0, 2π].

a) Parametri
e γ según la longitud de ar
o.

b) Cal
ule 
urvatura.


) Bosqueje. Re
ono
e 
ir
unferen
ias en el bosquejo? Justi�que la respuesta.

2. Bosqueje la 
urva ρ = |sen3ϕ| 
on ϕ ∈ [0, 2π].

1


